

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 88. | Среда, 23 августа 1950 г. | Цена 20 коп.

В ДРУЖБЕ С УЧИТЕЛЕМ

Читательные дни остались до начала учебного года.

Комсомольские и пионерские организации с первого дня учебы должны стать боевыми помощниками учителей в решении важнейшей задачи, поставленной большевистской партией перед советской школой. — воспитывать всесторонне развитых, сознательных и активных строителей коммунистического общества.

ЦК ВЛКСМ принял специальное решение «О работе комсомольских организаций в школе в связи с новым учебным годом».

До начала занятий комсомольские организации должны помочь органам народного образования в осуществлении закона о всеобуче, в завершении ремонта и строительства школ, оборудовании учебных кабинетов.

Наряду с этим, ЦК ВЛКСМ подчеркнул, что забота комсомола о школе, о дальнейшем улучшении работы школьных комсомольских и пионерских организаций, как первых помощников учителей.

Большие задачи стоят перед учительскими комсомольскими организациями. Они призваны помочь молодым учителям в повышении их идеально-политического уровня и педагогического мастерства, шире привлекать учителей-комсомольцев к работе школьных комсомольских и пионерских организаций.

Большим событием в жизни школы являются ежегодные августовские учительские совещания. На них подводятся итоги работы, определяются пути улучшения обучения и воспитания детей. Комсомольские работники, пионервожатые должны принять активное участие в работе совещаний, использовать их трибуну для постановки злободневных вопросов комсомольской и пионерской работы в школе.

Учитель — центральная фигура в школе, ему принадлежит главная роль обучения и воспитания учащихся. Для комсомольских организаций — помочь учителю в его большой и благородной работе, вместе с учителем добиваться дальнейших успехов в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения.

В ОБКОМЕ ВЛКСМ

Об инициативе шоферов Тяжинской автоколонны «Союззаготранса»

18 августа в «Комсомолце Кузбасса» было опубликовано письмо шоферов тяжинской автоколонны «Союззаготранса». Они взяли на себя обязательство досрочно выполнить государственное задание по перевозке хлеба и призвали всех шоферов Кузбасса, занятых на вывозке зерна, последовать их примеру.

Бюро обкома ВЛКСМ одобрило почин тяжинцев и отметило его большое значение в деле выполнения всеми шоферами условий социалистического соревнования, выработанных областным комитетом ВКП(б) и облисполкомом, в борьбе за быстрейшее завершение сдачи хлеба государству.

Обком ВЛКСМ обязал райкомы комсомола для шоферов тяжинской автоколонны до всех шоферов, занятых на вывозке зерна государству, мобилизовать молодых водителей автомашин для досрочного выполнения государственного задания по перевозкам хлеба на заготовительные пункты. Первичным комсомольским организациям колхозов, совхозов и заготовительных пунктов предложено установить контроль за бесперебойной загрузкой машин зерном и разгрузкой их.

Обком ВЛКСМ обязал редакцию газеты «Комсомолец Кузбасса» систематически освещать ход социалистического соревнования шоферов на перевозке зерна.

БУДЬ ПЕРВЫМ В ТРУДЕ!

Тяжинцы держат слово

Водители машин тяжинской автоколонны — инициаторы соревнования шоферов Кузбасса за досрочное выполнение задания по перевозкам хлеба — успешно выполняют взятые обязательства.

Во время воскресника 20 августа шофер Михаил Грачев сделал 479 тонно-километров и вывез на пункт «Заготзерно» восемнадцать с половиной тонн хлеба. Систематически перевыполняют задания по вывозке хлеба, экономят горючее шоферы Иван Фомченко, Григорий Фисенко и другие.

А. НОЖЕНКОВ,
секретарь Тяжинского района ВЛКСМ.

По примеру лучших водителей

Молодые шоферы юргинской автоколонны, узнав о почине тяжинских водителей, также вступили в соревнование за быстрейшую перевозку зерна. Комсомолцы Василий Ильин и Георгий Климов 20 августа сделали на трехтонных машинах по два рейса на расстоянии 55 км. В этот день молодые водители выполнили сменное задание на 140 процентов и сэкономили по два килограмма горючего.

П. МАТВЕЕВ.

Первые в области

После уборки хлеба комбайном на полях остается большое количество соломы. Чтобы ее вывезти, требуется много рабочих рук и тяговой силы. В колхозе «Заветы Ленина» Кемеровского района вывозка соломы значительно облегчена. Молодые трактористы Василий Петлин и Матвей Жериков из бригады т. Астафьева Кемеровской МТС впервые в нашей области применили здесь так называемую тросовую волокушу. Два трактора «ХТЗ-НАТИ» тянут простую по устройству тросовую волокушу, сделанную кузнецом Михаилом Пашковым. Она захватывает сразу по 6—7 точек соломы.

Плоды соревнования

В первых рядах горняков шахты «Пионерка» Беловского рудника, соревнующихся за достойную встречу Дня шахтера, идет комсомольско-молодежный участок № 8, которым руководит почетный шахтер тов. Смирнов. С начала года участок выдал на гору более двух эшелонов угla сверх плана. Многие горняки закончили выполнение своих пятилетних заданий. Забойщик комсомолец т. Николаенко решил ко Дню шахтера завершить выполнение второй пятилетки.

Подготовка комсомольских пропагандистов

Рига. (ТАСС). При ЦК ЛКСМ Латвии работают десятидневные курсы руководителей семинаров начальных комсомольских политкружков. Слушателям курсов прочитаны первые лекции. Городками комитетами комсомола в Ри-

на опытном участке Охотско-Колымского краеведческого музея

Магадан. (ТАСС). На опытном участке Охотско-Колымского краеведческого музея собрано 135 видов растений из разных уголков Советского Союза. Елочки с Алдана, прежде чем попасть в Магадан, прошли путь в 1.470 километров. Дикая земляника,красившая грядки опытного участка белыми цветами, прислали из Урала. Незадолго перенес зимовку в открытом грунте лесником ландыш. Недавно из Омска доставлен дикий чеснок-чеснушка.

Хорошо развиваются привезенные саженцы яблонь, слив, груши.



Первенство в социалистическом соревновании среди маневровых паровозных бригад станции Новокузнецк прочно удерживает бригада машиниста Н. Минина, выполняющая нормы на 170—180 процентов.

На снимке: машинист Н. Минин (слева) и его помощник В. Глушиков за осмотром паровоза.

Фото И. Шубкина.

На стахановском счету — сверхплановый уголь

Задолго до Дня шахтера всей бригадой мы обсудили, как лучше встретить праздник. Было решено быть сверх плана полтора эшелона угля. Это значило: каждый должен ежедневно выполнять нормы на 150 процентов.

В бригаде большинство выпускников школ ФЗО. Я, как бригадир, стараюсь как можно лучше организовать труд ребят, обеспечить им инструментом, необходимыми материалами.

Дружная работа дает свои плоды. В июле наша бригада отгрузила сверх плана 800 тонн, а за 20 дней августа на

сверхплановый счет внесено более 600 тонн. Забойщики Иван Наумов, Федор Шарий, Фулин, Иван Савельев и забальщик Павел Морозов — передовики соревнования. Всегда рабочие перевыполняют нормы.

Добившись колективного стахановского труда, бригада борется за то, чтобы ко Дню шахтера выполнить годовой план.

В. БУТАКОВ,
бригадир
молодежной бригады
шахты «Бабанаковская»
треста «Беловуголь»

Нить норм

Комсомолец крестьянин шахты «Центральная» Сергея Стручков с волнением готовился к тому дню, когда борьба района комсомола должно было дать ему рекомендацию для вступления кандидатом в члены ВКП(б). Это большое событие в своей жизни шахтер решил отметить стахановским трудом.

Бечером, когда шли в район ВЛКСМ, секретарь комитета комсомола спросил Сергея:

— Ну, как поработал с сезона?

— Неплохо, 500 процентов, — ответил комсомолец. А. ДАНИЛО.

По совету Союзу

на уборке урожая

Алма-Ата. (ТАСС). От западных отрогов Тянь-Шаня до сибирских равнин — по всему Казахстану развернута жатва хлебов. В уборку урожая активно включились молодежь. Сельские комсомольцы показывают образцы стахановского труда. Знатный комбайнер Сайрамской МТС Южно-Казахстанской области комсомодец Расульметов с первых дней жатвы работает по часовому графику и вдвое перевыполняет сменные нормы. Хорошо работают и другие молодые механизаторы станции.

За качеством уборки и сохранностью зерна следят 1.280 комсомольских контрольных постов.

Подготовка комсомольских пропагандистов

Рига. (ТАСС). При ЦК ЛКСМ Латвии работают десятидневные курсы руководителей семинаров начальных комсомольских политкружков. Слушателям курсов прочитаны первые лекции. Городками комитетами комсомола в Ри-

га. Лиепае, Даугавпилсе, Елгаве и Вентспилсе организованы двухмесячные курсы пропагандистов начальных комсомольских политкружков. Проводятся также двухнедельные и кустовые семинары сельских пропагандистов.

Мужественный поступок комсомолки

Скидель (Гродненская область). (ТАСС). Ночью в сельхозартели «Красный партизан» внезапно загорелась конюшня, в которой находилось 17 лошадей. Пожар заметила счетовод колхоза комсомолка Зина Столярина.

Рискуя жизнью, девушка бросилась в горящую конюшню и до прихода колхозников вывела 15 лошадей. Остальные кони были спасены подоспевшими колхозниками.

Хорошо развиваются привезенные саженцы яблонь, слив, груши.

*Отвечаем на вопросы читателей***МОЛОДЫЕ БОРЦЫ ЗА МИР**

Читатель газеты тов. Шульгин из г. Белово просит рассказать о зарубежных демократических организациях молодежи и их деятельности.

Отвечает тов. Шульгину.

Растущая мощь и сила демократического лагеря, во главе которого идет наша великая Родина, вызывает новые приступы бешенства гибнущего капиталистического мира. Но как бы ни бензиновались империалисты, им не повернуть историю вспять.

Порукой тому — растущий фронт международного лагеря борцов за мир, демократию и социализм, в котором передовая молодежь составляет значительную силу. Дети разных народов живут мечтою о мире, строятся в дружные ряды борцов против войны, за священные свои права.

«Молодежь, обединяйся! Вперед, за прочный мир, за демократию, национальную независимость народов и лучшее будущее!» — под этим боевым лозунгом Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ) выступает передовая молодежь всех стран.

В общей борьбе народов за мир, против новой войны, активное участие принимают студенты, обединенные в мощную демократическую организацию — Международный союз студентов (МСС). Студенты применяют различные методы борьбы: собрания, митинги, забастовки, сбор подписей, созыв конгрессов в защиту мира. «Учиться борясь, бороться учиться» — стало лозунгом студентов.

Твердо и уверенно звучат слова Гимна МСС:

Воля друзей,
Верных друзей,
Атомной бомбы и пушек
сильней!

Небывалый размах приняло движение молодежи и студентов в странах народной демократии, твердой поступью идущих к социализму. Народный союз венгерской молодежи мобилизует юношей и девушек страны на выполнение народнохозяйственных планов под лозунгом: «Страна твоя — строй для себя». Союз албанской трудовой молодежи, Союз труящейся молодежи Румынии, Чехословацкий союз молодежи, Ленинградский союз народной молодежи Болгарии, Революционный союз молодежи Монголии — эти организации мобилизуют силы молодежи на выполнение и перевыполнение планов развития народного хозяйства и культуры, воспитывают у своих членов и всей молодежи благородные черты и качества нового человека — социалистическое отношение к труду и народному достоянию. Они помогают коммунистическим и рабочим пар-

тиям воспитывать молодежь в духе пролетарского интернационализма, в духе беззаветной любви и преданности Советскому Союзу, вождю и учителю всего прогрессивного человечества великому Сталину.

Молодежь стран народной демократии быстро подхватывает и распространяет передовые методы труда в промышленности и сельском хозяйстве СССР. Следуя примеру советских комсомольцев, молодые труженики выступают застrelыщиками социалистического соревнования, создают бригады отличного качества, борются за экономию материалов, овладевают стахановскими методами работы. В деревне народная молодежь становится боевым помощником коммунистических и рабочих партий в социалистическом переустройстве сельского хозяйства.

Народная молодежь очень интересуется советской художественной литературой. «Как закалилась сталь» Н. Островского, «Молодая гвардия» А. Фадеева, «Повесть о называемом человеке» Б. Полевого, «Чайка» Н. Бирюкова и другие стали ее любимыми книгами, а Корчагин, молодогвардейцы, Мересьев, Чайка — любимыми героями.

«Наша молодежь все время училась и учится у Советского Союза», — писал председатель ЦК ДСНМ Болгарии. — В лице Ленинско-Сталинского комсомола наша молодежь видит своего брата и лучший пример, которому она должна следовать в деле воспитания геройской, патриотической и высококультурной молодежи... Советская наука и культура — основа для социалистического воспитания нашей молодежи.

Геронически борется и тружится молодежь Китайской народной республики. Лучшая, передовая часть ее обединена в Новодемократическом союзе молодежи. Союз албанской трудовой молодежи, Союз труящейся молодежи Румынии, Чехословацкий союз молодежи, Ленинградский союз народной молодежи Болгарии, Революционный союз молодежи Монголии — эти организации мобилизуют силы молодежи на выполнение и перевыполнение планов развития народного хозяйства и культуры, воспитывают у своих членов и всей молодежи благородные черты и качества нового человека — социалистическое отношение к труду и народному достоянию. Они помогают коммунистическим и рабочим пар-

тиям воспитывать молодежь в духе пролетарского интернационализма, в духе беззаветной любви и преданности Советскому Союзу, вождю и учителю всего прогрессивного человечества великому Сталину.

Геронически сражаются юноши и девушки Кореи за свободу и независимость своей родины, против американских интервентов. Почти 800 тысяч молодых патриотов изъявили желание добровольно пойти на фронт.

Вьетнамская Федерация молодежи от имени 2,5 млн. своих членов и от имени всей молодежи страны заявила, что будет непоколебимо бороться против американских и французских империалистов до окончательной победы.

Молодежь капиталистических стран обречена на безработицу, нищету, голодное существование и политическое беспрavие. Реакция всячески стремится одурманиить молодежь.

Но труящаяся молодежь все лучше разбирается, кто ее враги и кто друзья. В разных землях и странах все более широкие слои молодежи убеждаются, что только социализм несет труящимся мир, свободу и счастье. Ширятся ряды демократических организаций молодежи, усиливается борьба против капиталистического рабства, против угрозы новой войны, за мир во всем мире.

В Италии Федерация коммунистической молодежи вдохновляет борьбу всей молодежи страны за мир, демократию, воспитывает ее в духе марксизма-ленинизма.

«Союз беспубликанской молодежи Франции, — говорит в уставе этой организации, — борется бок о бок с народом против любых проявлений фашизма, за установление настоящей республики, в которой демократические свободы и прогресс будут все время развиваться».

Под знаменем национально-освободительной борьбы развивается движение демократической молодежи в колониальных и полуколониальных странах. Федерация индонезийской молодежи ведет борьбу за освобождение своей родины от голландских империалистов. Усиливает борьбу против империализма молодежь Индии, Бирмы и других стран.

Силы мира демократии растут и крепнут. Укрепление могущества нашей страны — решающее условие того, что планы поджигателей войны потерпят крах.

СКОРО В ШКОЛУ!

20 августа в Кемерове был открыт школьный базар. В палатах и магазинах большой выбор учебников, географических карт и других учебных пособий, а также одежды и обуви для школьников.

На снимке: учащиеся школы № 8 Зоя Сухорукова, Алла Штыркина и Нина Селедко (школа № 4) рассматривают свои покупки. Справа — у книжного кiosка.

Фото В. Стрельникова.

Старейший шахтер в гостях у школьников

В прошлую воскресенье читатели детской библиотеки г. Кемерово встретились со знатным шахтером шахты «Центральная» орденоносцем Станиславом Петровичем Шастаком.

Станислав Петрович рассказал ребятам о своей 32-летней работе на шахте, о том, как горняки готовятся встретить свой праздник — День шахтера.

На снимке: С. П. Шастак среди читателей детской библиотеки. Фото В. Стрельникова.

Они пришли на производство

(обзор писем)

В школах и училищах трудовых резервов Кузбасса учатся тысячи юношей и девушек.

Стремясь лучше подготовить себя к самостоятельной работе на производстве, принести Родине как можно больше пользы, они упорно и настойчиво овладевают знаниями и мастерством.

В редакцию поступает много писем, в которых читатели рассказывают об успехах учащейся молодежи в учебе и труде.

... «Два года учащиеся Кемеровского горнопромышленного училища № 4, — пишет помощник директора т. Кузнецова, — изучали шахтерские специальности. И вот, наконец, мечта сбылась. На экзаменах учащиеся В. Бугреев, М. Варламов, Н. Синкевич и другие показали прочные знания. Им присвоены 5 и 6 разряды и они будут хорошошими специалистами».

Радушно встречают выпускников на предприятиях, «Коллектив вагонников Беловского отделения дороги, — пишет т. Кимлаев, — окружен молодых рабочих вниманием и заботой. Выпускники железнодорожного училища размещены в благоустроенных общежитиях, направлены на работу в соответствии со специальностью и разрядом».

Однако есть еще и такие факты, когда отдельные хозяйствственные руководители нарушают установленный порядок, используют молодых рабочих не по специальности,

на второстепенных работах.

«Мы, выпускники горнозаводской школы, три месяца тому назад получили специальность проходчиков, — пишут в редакцию В. Шакшаев, Н. Мисник, М. Ткаченко и другие молодые рабочие шахты «Северная» треста «Кемеровоуголь». — Однако по своей специальности мы еще ни разу не работали. Начальник участка № 16 т. Солдатов посыпал нас либо на перекрепку квершлага, либо на очистку штреков».

Такое отношение к молодым рабочим нетерпимо. Руководители шахты «Северная» и Рудничный район ВЛКСМ должны немедля принять меры по сигналу молодых рабочих.

С первых дней самостоятельной работы выпускники стремятся не отставать от кадровых рабочих.

... «Группа выпускников школы ФЗО № 27 отлично работает на руднике Темир-Тау, — сообщает в своем письме в редакцию т. Орешин. — Проходчики т. Абрамов, Пеняев, Блынский, бурильщик Самсонов и другие систематически перевыполняют нормы выработки».

Труженики Кузбасса с честью несут стахановскую вахту мира и в одном строю с прославленными мастерами уголья, металлургами, строителями идут молодые рабочие — воспитанники школ и училищ трудовых резервов.

По следам неопубликованных писем

Заместитель председателя Кировского райисполкома г. Кемерово т. Курочкин в ответ на письмо т. Борисова сообщает редакции: «В общежитии № 15 оборудован красный уголок, есть газеты, журналы и настольные игры. Для молодежи читаются лекции».

Письмо тов. Гончарова о плохой работе организации ВЛКСМ колхоза им. Молотова Промышленновского района было направлено в районный комитет ВЛКСМ. Секретарь Промышленновского райкома ВЛКСМ т. Ширковец сообщает, что комсомольская организация оживила свою работу, ее ряды пополнились лучшими молодыми колхозниками.

Скоро в колхозе будет открыт новый клуб. Драматический кружок готовит к открытию клуба новую пьесу.

М. АЛБАТОВ,
Артель «МОПР».

МОИ ПОМОЩНИКИ

Из опыта работы классного руководителя

В прошлом учебном году мне было поручено классное руководство в шестом классе. Первое знакомство показало, что коллектива учащихся не дружный. Одна девочка, например, считала себя сильнее остальных, высока относилась к товарищам и была недовольна, когда другие учащиеся получали лучшие оценки. Ученица З. была очень замкнутой, держась обособленно. Некоторые дети неправильно представляли себе существование товарищества и дружбы.

Надо было сплотить детский коллектив.

Я стала изучать характер каждого школьника, его взаимоотношения с товарищами и бытовые условия.

В классе было много пионеров 14-летнего возраста. Я поставила задачей создать в классе комсомольскую группу. Рассказала ребятам о задачах ВЛКСМ, о правах и обязанностях комсомольцев. Многие подали заявления о вступлении в комсомол. Это обрадовало — значит, у ребят есть стремление работать по-настоящему. А у меня появился надежный помощник — комсомольская группа.

На групповом комсомольском собрании мы договорились — каждую субботу проводить беседы на темы, которые помогали бы развивать у ребят коммунистическое мировоззрение, углубляли бы знания и помогали создавать дружный, работоспособный коллектив.

Эти «субботы» хорошо приились. Первую беседу мы провели на тему «Великий пример» — по материалам о школьных годах Владимира Ильича Ленина.

Беседа о дружбе и товариществе вылилась в горячее самокритичное обсуждение тех пороков, какие имелись в нашем коллективе: индивидуализма, ложных понятий о дружбе, фактов подсказок, списывания, нежелания честно трудиться.

Затем по инициативе комсомольской группы была коллективно прочитана и обсуждена книга «Стожары» Мусатова, давшая ребятам яркие примеры колlettivizma, активности пионеров.

Последовательно на своих «субботах» мы провели ряд бесед на тему «Как закаляется

воля и характер». В основу этих бесед были положены примеры великих людей — Владимира Ильича Ленина, Иосифа Виссарионовича Сталина, Феликса Дзержинского, Максима Горького. Обсудили книгу Полевого «Новость о настоящем человеке». Беседы сыграли свою роль: ребята стали серьезнее относиться к учебе, активно участвовать в жизни класса.

Возникла мысль о создании классной библиотеки. Ребята привнесли самые интересные книги. И за зиму все они были прочитаны.

На одной из «суббот» я провела беседу о трудолюбии. Рассказала, как трудятся и добиваются выдающихся успехов пионеры производства, лауреаты Сталинских премий, известные советские спортсмены, музыканты. А потом, собравшись в дружеской беседе обсудили, кто как в классе планирует свое время, как готовится дома к занятиям.

Чтобы закрепить уважение к труду и стремление быть трудолюбивым, мы провели экскурсию на шахту, механический завод, электростанцию и другие предприятия. Беседы с мастерами и стахановцами оставили у ребят неизгладимое впечатление.

К концу учебного года в классе сложился дружный коллектив. Не осталось и следа от разобщенности, которая так огорчила меня на первых порах.

Под влиянием коллектива ученица З. стала более активной и успешно перешла в седьмой класс. Другой девочке удалось преодолеть свой эгоизм. Она была избрана вожатой звона.

Опыт прошлого года показал, что комсомольская группа в классе — большая сила, надежная опора учителя.

Правда, мы достигли далеко не всего того, что наметили. В нашем классе еще были второгодники. Перед мной стоит задача так построить воспитательную работу, чтобы добиться полной успеваемости учащихся. Я уверена, что комсомольцы и пионеры помогут мне в этом, а наша дружба станет еще крепче.

М. ЯПРЫНЦЕВА,
учитель школы № 3
г. Прокопьевска.

ЧУДЕСНЫЙ САД

В столице нашей Родины, Москве, строится Главный ботанический сад Академии наук СССР. Со всех частей земного шара доставляются сюда разнообразные интересные растения и высаживаются на московской земле.

Уже сейчас в ботаническом саду насчитывается свыше шестисот тысяч разнообразных растений. Здесь вы увидите множество дикорастущих трав, которые приносят человеку продукты питания и жиры, витамины и лекарства, каучук и волокна.

Сад собрал мировые коллекции роз, георгин, гладиолусов, тюльпанов и других изумительных по окраске и запаху цветов. А сколько в саду замечательных деревьев и кустарников, богатых многообразием стволов и листьев, окрасок коры и ветвей, привлекательных красотой их декоративных свойств. В саду имеются

Навстречу учебному году

—☆—

ШЕФЫ — ДЕТЯМ

Много лет Кемеровский азотно-туговский завод шефствует над женской средней школой № 42. В этом году дирекция завода отпустила для ремонта школы более 60 кубометров пиломатериалов, большое количество известия, цемента, кровельного железа. На заводе изготовлены ученические столы, стулья, сделаны красивые подиумы, которые будут стоять в классах и коридорах.

Комсомольцы и молодежь отдела капитального строительства также многое сделали для школы. Они не считались со временем. Зато как теперь хорошо выглядит школа! Стены оштукатурены и чисто выбелены, полы, оконные рамы и двери отливают глянцем доброкачественных красок. Еще весной молодые рабочие завода помогли школьникам оборудовать спортивную площадку.

В. Сухов,
зам. секретаря
комитета ВЛКСМ завода.

УСКОРИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ШКОЛЫ

Два года назад на Новой колонии г. Анжеро-Судженска начали строить школу. Она должна была быть готова еще в прошлом учебном году. Наступает новый учебный год, а школа все еще строится. Мы хотим, чтобы наши дети учились в нормальных условиях, были активными пионерами, занимались в предметных кружках. Но для этого нужно принять все меры к тому, чтобы быстрее достроить школу.

—☆—

МОЛОДЕЖЬ ИДЕТ УЧИТЬСЯ

В прошлом учебном году в школах рабочей молодежи обучалось очень немного молодых горняков нашей шахты. Нынче на всех участках прошли беседы о значении образования в нашей стране. Учиться без отрыва от производства пожелало свыше 50 человек. Большинство из них — комсомольцы, лучшие активисты в общественной работе, передовики производства. Стахановцы электрослесарь Меньшиков, забойщик Дрогайцев, запальщик Емельянов, механик Парубов и многие другие подали заявления в вечерние школы и сейчас сами ведут разъяснительную работу среди молодежи.

И. Насибуллин,
зам. секретаря
комитета ВЛКСМ
шахты имени Сталина.
г. Прокопьевск.

Сибирскую флору продолжат ландшафты широколиственных лесов Дальнего Востока, монгольские дубы, маньчжурские орехи, корейские кедры. В саду будет показана растительность солнечной Грузии, Крыма, Украины, Белоруссии, Прибалтики, полуострова Средней Азии.

Посетители ботанического сада не только увидят растительный мир, но и узнают, как он произошел и развивался, начиная от древнейших водорослей до высших цветковых растений нашего времени. Ботанический сад изложит роль и значение ученика великого преобразователя природы Ивана Владимировича Мичуринца, создателя сотен новых морозоустойчивых и урожайных плодово-ягодных культур.

Это будет самый большой, содержательный и красивый сад в мире. В строительстве Московского ботанического сада участвуют ботаники всей нашей страны. Помогают строить этот сад

ЮНЫЕ СТРОИТЕЛИ

В эти дни, когда советский народ вместе с прогрессивными людьми всех стран борется за мир во всем мире, учащиеся школы ФЗО № 11 г. Сталино охвачены единственным стремлением:

— Отдать все силы укреплению могущества Родины!

Молодежь стремится получить как можно больше знаний, стать квалифицированными строителями, мастерами своего дела.

— Посмотрим, товарищи, как вы разбираетесь в чертежах, — говорит директор школы т. Поляков (первый слева на снимке № 1), обращаясь к учащимся группы плотников мастера т. Голева. Директор доволен ответами учащихся.

Отличные знания теоретической части курса юноши подкрепляют умелой работой на строительных объектах треста «Кузнецктяжстрой». Еще недавно Камил Мифтахов (снимок № 2) не знал, что такое «мастерок». Сейчас же он в работе не отстает от квалифицированных каменщиков. Недалеко время, когда Камил будет работать так же, как и выпускники школы каменщики тт. Бельченко и Кошкин. На участке «Промстroi» этого треста они выполняют сменные нормы на 160—200 процентов.

Учащиеся школы во время практики значительно помогли тресту. За 9 месяцев они выполнили работу на 358 тысяч рублей, сработав десятки тысяч квадратных метров поверхности и уложив сотни кубометров кирпича и шлакоблоков.

Успешно обучаясь и работая, молодежь умеет и хорошо отдыхнуть. В свободное время будущих строителей можно увидеть на спортивных



площадках, в красном уголке, в клубе.

На снимке № 3: в часы отпуска в красном уголке. На аккордеоне играет т. Карапаев.

Фото Е. Волкова.



собирать семена, корневища, луковицы и поработаем над созданием самого красивого ботанического сада в мире».

Юные путешественники из родного края прислали в сад семена, луковицы и гербарии из Сибири и Урала, Грузии и Туркмении, Украины и Белоруссии. Научные сотрудники сада с любовью относятся к посыпкам своих младших помощников. Они решили устроить пионерский уголок, где на этикетках будет написано, кто прислал растения и откуда.

«Я часто бываю в тайге Приморья и на островах залива Петра Великого. Сколько встречаешь замечательных растений, которые произрастают только в Приморье. Я хочу принять участие в сборе растений для ботанического сада».

Пионеры Каходской школы Харьковской области — Люба Яковенко, Тамара Баранова, Петя Беляев и другие выразили желание собирать семена для ботанического сада.

«У нас, — пишут они, — растут декоративные растения — белая и желтая акация, розы, шиповники, тамариски, боярышники. Мы с удовольствием будем

А. ВЕНСЛЕР,
научный сотрудник
Главного ботанического сада
Академии наук СССР.

ЗА РУБЕЖОМ**На втором Всемирном студенческом конгрессе**

Каждый день работы конгресса все больше свидетельствует о непреклонной воле студенчества всего мира отстоять мир. Выступавшие представители студенчества Колумбии, Кубы, Индии, Германской демократической республики, Египта, Ирана, Венгрии и Румынии рассказывали о деятельности студенческих и молодежных организаций, призывающих к единению во имя великого дела народов всех стран, дела защиты мира. Они разоблачали агрессивное устремление англо-американского империализма.

Представитель студенческой молодежи Порто-Рико Комзальес заявил: «Моя страна была первой жертвой агрессии американского империализма, который угнетает Порто-Рико уже 52 года. На примере моей страны ясно видно, что представляет собой американский империализм на деле. Результаты господства США — нищета и страдания нашего извода, его культурная отсталость. Из 2,5 млн. жителей 500 тысяч живут в страшной бедности, голодают. 300 тысяч детей не имеют возможности обучаться в школах».

Пауль Кория (Румыния) предложил создать новый фонд международной солидарности для помощи студенчеству колониальных и полуколониальных стран и предложил также установить премии мира, которые должны присуждаться молодым литераторам и молодым деятелям искусства за лучшее произведение, пропагандирующее идею борьбы за мир.

Молодых борцов за мир при-

вествовали деятели науки ряда стран Европы, которые призывают студентов капиталистических стран всеми силами бороться против подчинения науки целям подготовки войны. Студенты капиталистических стран в борьбе за свои интересы должны сотрудничать с рабочим классом, который является их настоящим другом.

Греческая девушка Анна Китсон сказала, что, несмотря на чудовищный террор монархополистов, греческие студенты продолжают борьбу за национальное освобождение, которое тесно связано с борьбой за мир. Она передала пламенный привет корейской молодежи и выразила свою солидарность с борющимися за свободу корейским народом. Китсон заявила, что греческая молодежь никогда не будет воевать против Советского Союза и стран народной демократии. Последние слова ее выступления — да здравствует могучий фронт солдатиков мира, руководимый величайшим Сталиным! — встречаются бурными аплодисментами и восторгами: «Сталин!», «Сталин!», «Сталин!».

Участники конгресса заслушали сообщение президента Всемирной федерации демократической молодежи Ги де Буассона о результатах закончившегося в Праге заседания бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Решение бюро делегаты восприняли, как боевую программу деятельности Международного союза студентов в его усилиях сохранить мир во всем мире.

События в Корее

Пхеньян, 21 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило утром 21 августа, что на всех фронтах части Народной армии вели ожесточенные бои с противником, оказывающим яростное сопротивление.

Американские и лиссимиановские войска при сильной поддержке авиации, танков и артиллерии упорно сопротивляются, пытаясь компенсировать свои огромные потери. Части Народной армии отразили попытку противника перейти в контранаступление и нанесли ему новые удары.

На южном побережье наступающие части Народной армии наносят потери упорно сопротивляющимся американской 25-й дивизии и отрядам морской пехоты.



Корея. Народная армия Корейской народно-демократической республики ведет ожесточенные бои с американскими интервентами и предателями — лиссимиановцами. Освобождая город за городом, доблестные бойцы Народной армии заставляют отступать агрессоров.

На снимке: американские военнослужащие в Сеуле. Фотохроника ТАСС.

Мир нельзя запретить!**ЗАЯВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА СОЮЗА СВОБОДНОЙ НЕМЕЦКОЙ МОЛОДЕЖИ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ**

Берлин, 21 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН из Дюссельдорфа, Центральный совет Союза свободной немецкой молодежи в Западной Германии сделал по поводу запрещения городской администрацией Дортмунда слета 100 тыс. молодых борцов за мир заявление, в котором говорится:

«Дортмундская городская администрация под давлением англо-американских оккупационных властей запретила слет 100 тыс. молодых борцов за мир в городе Дортмунде. Тем самым по приказу своих иностранных господ она встала на защиту поджигателей войны, которые борются против всех митингов за мир, потому что они хотят устроить новую мировую войну».

За запрещением дортмундской городской администрации скрываются те, кто сегодня в Корее градом бомб преступно убивает миролюбивых мужчин, женщин, детей и стариков».

«Как член комитета молодых борцов за мир, — говорится далее в заявлении, — Союз свободной немецкой молодежи не признает этого запрета и всеми своими силами будет способствовать тому, чтобы 30 сентября и 1 октября 100 тысяч миролюбивых девушек и юношей на Рейне и в Руре выразили свою волю в Руре... Мир нельзя запретить!»

ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ТРЕБУЕТ НЕМЕДЛЕННОГО ПРЕКРАЩЕНИЯ АГРЕССИИ АМЕРИКАНСКОЙ АГРЕССИИ В КОРЕЕ

Прага, 20 августа. (ТАСС). Центральный комитет Союза молодежи Чехословакии направил Совету Безопасности телеграмму, в которой от имени всей чехословацкой молодежи требует, чтобы Совет Безопасности принял немедленные решения, направленные к прекращению американской интервенции в Корее, запрещению опустошительных бомбардировок американской авиацией мирных корейских городов и сел и прекращениюварварского убийства невинных граждан Корейской народно-демократической республики.

Телеграммы аналогичного содержания направили в Совет Безопасности многие другие общественные организации Чехословакии и в том числе «Союз борцов за свободу», «Католическое действие» и другие.

БОЛГАРСКАЯ МОЛОДЕЖЬ ПОМОГАЕТ КРЕСТЬЯНАМ УБИРАТЬ УРОЖАЙ

София, 20 августа. (ТАСС). Организации Димитровского союза народной молодежи Болгарии оказали в этом году сельскому хозяйству страны большую помощь в уборке урожая.

В Балчикской оконии молодежь организовала 14 бригад, которые круглосуточно работали на молотилках.

В Омортагской оконии бригада, состоящая из 30 юношей и девушек, за 4 дня обмолотила 400 тонн пшеницы. В Севлиевской оконии 67 бригад работали на подвозке снопов и на приемных ссыпных пунктах.

Активную помощь в уборке урожая оказывает молодежь и в других окониях.

КРУГ ПОЧЕТА

В городе Электросталь (Московская область) на недавно проведенных соревнованиях по легкой атлетике на первенство Центрального совета ДСО «Химик» успешно выступила представительница команды Кемеровской области Зинаида Тарасова. Она установила два рекорда общества в толкании ядра и метании копья (соответственно 10 м. 09 см. и 34 м. 52 см.).

Сейчас З. Тарасова, вошедшая в сборную команду ЦСО «Химик», находится на тренировочном сборе, после чего будет защищать честь общества на Всесоюзной летней спартакиаде ВССПС, проводимой в городе Киеве с 22-го по 27-е августа.

На снимке: З. Тарасова (первая) совершает «круг почета» на стальной в г. Электросталь.

Фото Н. Хренникова.

Закончились XIX всесоюзные соревнования авиамоделистов

18 августа под Москвой на аэродроме Досав закончились XIX всесоюзные соревнования авиамоделистов. В них приняли участие свыше 450 строителей «малой авиации». Было продемонстрировано более 750 летающих моделей сухопутных самолетов, гидросамолетов с бензиновыми, реактивными и резиновыми моторами, моделей планеров и т. д.

За 12 дней на соревнованиях авиамоделисты 77 раз перекрыли всесоюзные и мировые рекорды.

Прекрасных результатов добились молодой спортсмен города Иваново Л. Секирин. Его модель сухопутного самолета с реактивным двигателем развила скорость 154,4 километра в час, перекрыв более чем на 10 километров мировой рекорд.

сухопутного самолета с бензиновым моторчиком продержалась в воздухе 4 часа 02 минуты 30 секунд — на 13 минут 45 секунд больше мирового рекорда.

Модель, сконструированная днепропетровцем В. Васильченко, показала скорость 95 километров в час, превысив на 5,062 километра мировой рекорд. Здесь же показал новое выдающееся достижение москвич М. Васильченко. Его модель сухопутного самолета с реактивным двигателем развила скорость 154,4 километра в час, перекрыв более чем на 10 километров мировой рекорд.

Первый областной шахматный турнир школьников

С 13 по 20 августа в г. Кемерово проходил первый областной шахматный турнир школьников. В турнире участвовали шахматисты II и III разрядов, представители городов Кемерово, Станица, Белово, Маринска и Гурьевска.

С начала турнира лидером стал ученик 9-го класса школы № 37 г. Кемерово Владимир Решетников — 9,5 очка из 14 возможных.

После окончания турнира был проведен блиц-турнир, в котором победил Евгений Тресцов (Белово).

Турнир показал наличие среди школьников способных шахматистов. Городским комитетом физкультуры и спорта нужно чаще проводить турниры шахматистов-школьников, внимательно следить за их ростом.

Нужно пожелать, чтобы областные турниры школьников проводились ежегодно.

В. АЛЕКСЕЕВ, главный судья турнира.

Ответственный редактор
Н. ТРОИЦКИЙ.

СТАЛИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ И УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

официальный дополнительный набор на первый курс географического и физико-математического факультетов стационарного института.

Учителя-заочники принимаются без вступительных экзаменов.

Прием заявлений до 25 августа.

Приемные экзамены с 26 по 30 августа 1950 г.

Дирекция.